

有事您说 热线:81172106

# 消防通道内停满电动车

## 车多棚少停车青睐楼道,消防提醒“劝不住”乱停乱放



近日,家住济阳县华鑫·现代城B5栋、B6栋、B11栋楼的几名业主给本报“有事您说”打来热线称,楼道大厅内消防通道停满了自行车,存在安全隐患。对此,该小区物业相关负责人表示:已在楼道内贴出“温馨提示”,会加强措施予以规范。

本报记者 杨擎

### 市民反映:电动车堵了消防通道

近日,记者来到华鑫·现代城,在B6栋楼楼下发现,楼道内规划了非机动车停放区,并设置了非机动车停车位。在楼道中间地面上粘贴了“消防通道禁止停车”八个大字。

“一到中午和晚上,非机动车停车区压根不够用,不少住户还是将车子放在消防通道上。”

住在B6栋1单元的陈女士说,不少放在停车区的车辆不按次序排放,还有一个电动车占用两三个车位的情况。自己有时想把电动车推到楼上充电,消防通道内堵得电动车压根无法通过。

据了解,华鑫现代城B5栋、B6栋、B11栋均为高层楼房。“楼层多,每一层的住户相对其他小区也多。”家住B11栋楼的王女士说,大部分小区的高层楼房都是一梯两户或一梯三户,最多的不会超过五户,但华鑫现代城的高层楼房,小户型的达到了一梯

十余户,电动车自然也会增加不少。

在楼道内,记者看到了小区物业张贴的“温馨提示”:为了广大业主的出行方便和消防安全的畅通,楼道大厅内禁止停放自行车、电动车、摩托车和三轮车。但仍有不少电动车停放在该温馨提示下。

“停放在此处的电动车往往排列较为整齐。”住户薛先生说,毕竟占用的还是消防通道的空间,对居民安全存在威胁。

据了解,B6栋与B11栋楼之间设有一处充电车棚,供业主停放电动车或给电动车充电。“放在该车棚的都是电动三轮车,这种车无法推到楼上充电,在车棚内充较为方便。”薛先生说,电动三轮车占用空间较大,充电车棚已基本被该种车辆占用,普通电动车只能挤在楼道里。



楼道里贴出了“温馨提示”但仍有车辆乱停乱放。 本报记者 杨擎 摄

花园等几个建立较早的小区发现,几乎不存在消防通道被占用的情况。“我们回到家就把车辆推进储藏室,如果仅停留一会儿,就把车辆先停到楼道门外。”市民翟女士说,小区内都是共五层的楼房,一个楼道内仅10户住户,电动车也没有几辆。

随后记者来到银都花园发现,电动车占用消防通道的现象

也不多。“我们小区内设有非机动车车棚,可容纳的车辆较多,大多数居民会将车辆停放到车棚内。”业主郭女士表示。

记者来到名门世家小区、雅居园西苑等新建小区时发现,消防通道被占的现象却较普遍。“我们小区去年年度刚交房,地上虽规划了自行车停放区,但由于没有车棚,大家还是习惯性地

将车辆放在楼道里。”业主赵先生说,只有部分需要充电的电动车会被推到楼上,现在就连一楼的大厅也被电动车占用了。

“高层楼房少则11层,多则20余层,没有非机动车车棚,业主也只能占用消防通道。”业主李女士说,不仅机动车要抢停车位,就连非机动车也要抢停放的地方了。

### 记者调查:缺少车棚停车更青睐楼道

针对该现象,记者走访了济阳县其他小区发现,非机动车占用消防通道的现象在高层楼房

处较为突出。

记者先后来到三庆阳光花园、原县委家属楼、新世纪阳光

### 部门回应:将规范非机动车停放位置

“既然我们在楼道口已设置了非自行车停放区域及车棚,就不允许业主再乱放车辆。”华鑫·现代城物业相关负责人说,将加大巡逻力度,规范非机动车停放位置及顺序。

“我们在地下车库及各单元门附近都划分了非机动车停放区,阴雨天气,业主可选择将车辆放在地下车库。”雅居园物业相关负责人说,将对电动车、自行车占用消防通道的现象进行

查看并尽量杜绝此现象。

“对于业主反映的问题我们会提高重视,与业委会商议并为非机动车规划停放区域,避免该类问题的发生。”不少小区物业相关负责人表示。

# 半小时内7人“跨栏”过马路

## 嫌人行道离得远,居民跨栏购物



近日,市民杨女士给本报“有事您说”栏目打来热线反映,家住银河路西侧的住户常常跨越马路中间的护栏至马路西侧的汇鑫苑农贸市场购物,这种现象在农贸市场设置集市时尤为突出,存在极大的安全隐患。对此,相关部门负责人表示:银河路属S248省道,开口问题需多部门协商决定。



位于马路西侧的业主正跨过护栏去农贸市场。 本报记者 杨擎 摄

本报记者 杨擎

### 半小时内7人跨栏过马路

近日,记者来到汇鑫苑农贸市场与银河路交叉口处,半小时内便有7名市民跨过护栏去马路对面。其中多为年轻人,部分年轻人让孩子等在护栏一侧,自己跨过护栏后再将孩子抱过来,看上去十分危险。

“每天都有很多市民从这跨栏。”在农贸市场经营摊点的刘女士说,之前有位老人领孩子来

农贸市场买饭,让孩子在护栏旁边等着。由于老人行动较慢,孩子便从护栏下爬到了另一边。

“当时老人一个劲喊,让孩子停下,危险,但孩子还小,压根不听招呼。”刘女士说,还好孩子是从护栏下爬出来,万一孩子转身跑回家,马路上车来车往,后果不堪设想。

### 到最近开口需步行20分钟

“从这里爬护栏过来的,大都是澄波湖壹号的业主。”摊贩张女士说,赶上这里有集市时,

从这里跨栏的市民就更多了。

“我的腿不行,走路时间长了就疼。”澄波湖壹号业主高姑娘说,这条路的开口距离小区太远,自己步行需要20分钟左右。据了解,从济阳县汽车总站至银河路与开元大街交叉口路段上的护栏有一处开口,位于该路段南段。

记者看到,银河路西侧几乎没有有卖食品的商店,业主购买任何物品都需到路东侧购买。“每次开车经过这里,都会有意识地减速。”市民尹先生说,这种情况多集中在早上和中午,自己会选择走靠右侧的机动车道,远离护栏。

# “公共停车位咋私设车位锁”

## 相关负责人:地上停车位租赁制度已恢复,车位锁为租用者所设

本报9月10日讯(记者 杨擎) 近日,家住济阳县三功开元阁的市民刘女士给本报“有事您说”栏目打来电话称:部分业主私自占用地上公共停车位,并设置了车位锁,侵犯了广大业主的权益。对此,三功开元阁物业工作人员表示:9月1日起,地上停车位再次实施租赁措施,目前停车位上的车位锁均为各租用者所设置。

近日,记者跟随刘女士来到三功开元阁地上停车场发现,几乎各车位上都设置了车位锁。“这些车位并不是他们租赁后才设置的车位锁,而是自己抢占后私设的。”刘女士说,小区内的公共停车位,每个业主都可以停放车辆。这些业主私设车位锁侵犯了广大业主的利益。

“这些车位锁大部分是以前就设置了,仅个别是8月份设置的。”在广场上锻炼的胡女士说,8月份以前,小区内的停车位是以租赁的形式收费的,每月80元。8月份起,小区物业贴

出通知,告知业主停车位属公共区域,不再出租了。

“小区内业主200余户,我刚开始租车位时,回家晚了车位就被其他业主占用了,我只得找其他地方停放。”业主卢女士说,后来出于无奈,她购买并安装了车位锁,确保自己的停车位不被占用。

“8月份起,物业不再出租停车位,难道让我们将已经设置在车位上的车位锁取下来扔掉吗?”卢女士说,自己并不是霸占车位,而是想与物业相关负责人确定是否今后都不再租赁后,再做打算。

为此,记者咨询了三功开元阁物业公司工作人员。“8月份以前,小区地上停车位均向业主租赁,8月份停租了一个月,没想到引起不少业主之间的矛盾。”该工作人员说,9月份已恢复租赁制度,原租赁停车位的业主拥有优先租赁权。目前,大多数车位仍由原业主继续租赁。



三功开元阁大部分车位上设置了车位锁。 本报记者 杨擎 摄

### 部门回应:属S248省道,若新增开口需多部门协商

“银河路属于S248省道,由济阳县公路局负责管理。”该负责人表示,是否在农贸市场处开

口,需多部门研究协商并制定方案后规划施工。

“该处距离红绿灯较近,设

置开口存在一定安全隐患。”该负责人表示,对跨越护栏的行为,将加强管理,避免安全事故发生。